11. maj 2023/ EH
Referat
Ekstraordinær generalforsamling, Alzheimerforeningen lokalforening Østsjælland.
9. maj 2023, Greve Borgerhus, lokale 7, Greveager 9, 2670 Greve
Dagsorden:
I.Valg af dirigent og referent.
2. Valg af bestyrelse.
a. Valg af formand
b. Valg af mindst 2 bestyrelsesmedlemmer.
c. Valg af op til 3 suppleanter.
3. Såfremt det ikke lykkes at få valgt en bestyrelse, jfr. Pkt. 2 a og b, foreslår den nuværende bestyrelse, at generalforsamlingen træffer beslutning om nedlæggelse af Lokalforening Østsjælland, og at generalforsamlingen indstiller til Landsforeningens bestyrelse at godkende denne beslutning.
Forud for dagsordenens punkter hilste Mirza Mølgaard fra formanden Else Berg Hansen, der på grund af sygdom ikke kunne deltage i den ekstraordinære generalforsamling. Dernæst orienterede Mirza for baggrunden for indkaldelsen til den ekstraordinære generalforsamling. Der blev Iagt vægt på, at alle bestyrelsens medlemmer havde været med i rigtig mange år, og de kræfter, de havde Iagt i lokalforeningens mange arrangementer, ville de nu lægge andre steder. Bestyrelsen var en arbejdende bestyrelse.
De fremmødte uden for bestyrelsen bad om en lidt mere konkret oversigt over, hvilket arbejde det kræver at deltage i bestyrelsen. Undervejs blev det nævnt, at lokalforeningen var en meget aktiv forening med mange arrangementer. Det var en mulighed, at dette aktivitetsniveau kunne sættes mere beskedent.
1. Valg af dirigent og referent.
Bestyrelsen havde indstillet Torben Wibe Andersen som dirigent og Eva Hultengren som referent. Begge blev valgt.
Dirigenten suspenderede generalforsamlingen for at give plads til, at Louise Krogh Lauritzen fra landsforeningen gav en præsentation af landsforeningens strategi for lokalområderne.
Louise beklagede, at der hidtil ikke havde været tilstrækkelig forståelse for lokalforeningerne. Hun fremhævede, at i den nuværende strategi blev lokalforeningerne betragtet som det vigtigste element.
Louise orienterede om — hvilket var kendt fra pressen og nyhedsbrevene — at direktøren gennem 15 år, Nis Peter Nissen, var gået på pension, og i stedet tiltrådte Mette Raun Fjordside, der kom fra Forbrugerrådet Tænk.
Louise gav en pep-talk til de fremmødte for at motivere til at stille op til bestyrelsen.
Herefter blev generalforsamlingen genoptaget, og dirigenten kunne konstatere, at den ekstraordinære generalforsamling var både rettidigt og på anden måde lovligt varslet. Efter orientering fra kassereren kunne dirigenten også konstatere, at alle fremmødte var stemmeberettigede.
2. Valg af bestvrelse.
a. valg af formand.
Torben Wibe Andersen stillede sig til rådighed og blev valgt uden modkandidat.
b. valg af mindst 2 bestvrelsesmedlemmer.
Valgt blev:
Mogens Nyvang, fra Køge, til en periode på I år.
Nency Joensen, fra Greve, til en periode på I år. (En bekræftelse af Nencys bestyrelsespost. Nency blev i 2022 valg til en periode på 2 år og har derfor allerede være i bestyrelsen 1 år).
Helle Hyltoft, fra Solrød, til en periode på 2 år.
Kate Dybdal Gjerstrup, fra Køge, til en periode på 2 år. (Opstillingen skete ved fuldmagt).
c. Valg af suppleanter:
Gytha Honoré, fra Solrød, til en periode på I år.
3. Såfremt det ikke Ivkkes at få valgt en bestvrelse
Punktet udgår, da der jf. referat af punkt 2 blev valgt en bestyrelse.
Herefter takkede dirigenten for god ro og orden. Og den nytiltrådte formand takkede de afgående bestyrelsesmedlemmer for deres store indsats gennem mange og — og for deres tilsagn om fortsat at stille ressourcer til rådighed for lokalforeningen efter nærmere aftale.
Da bestyrelse ikke var fuldtallig — Kate Gjerstrup var fraværende — blev det konstituerende møde udsat, og det afholdes 17.05.2023.
For referatet
Eva Hultengren
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